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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28.09.2017 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
Svoltasi in sopralluogo esterno presso la Palestra Dogali di Carrara  

 
 
Oggetto: SPORT  
 
 

O.D.G.: 

1. Sopralluogo presso la struttura sportiva "Palestra Dogali “ di Carrara. 
2. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti per la Commissione 3^ i consiglieri: Rossi Francesca ( in sostituzione di Dell’ 

Amico Stefano), Guerra Tiziana, Del Nero Daniele, Paita Marzia Gemma, Spattini Nives, Bottici 
Cristiano, Spediacci Gianenrico. 
Assente: Lorenzoni Maurizio 

 
Alla seduta partecipa l’assessore per le Politiche del Marmo, Sport  l’ Avv. Alessandro 

Trivelli, il dipendente del settore Sport Antonio Fiorani, il geom. del settore Opere Pubbliche Ratti 
Riccardo   

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante Claudia Orlandi. 
La seduta ha inizio alle ore 12.30. 
 
Punto 1)  
La seduta si svolge presso la Palestra Dogali sita in Carrara, la palestra si trova all’interno di 

una struttura scolastica e ha due accessi uno interno dalla scuola e uno esterno dalla strada 
pubblica, la porta di accesso è  protetta da una inferiata per impedire l’accesso a vandali.  

Vice- presidente Guerra chiede a Ratti e a Fiorani di illustrare la struttura 
Ratti: illustra lo stato attuale degli spogliatoi, maschile e femminile  utilizzati anche dalle 

squadre; sono in buone condizioni fatta eccezione per i controsoffitti che sono completamente 
distrutti per atti dei soggetti che vi accedono infatti quelli degli arbitri sono in buone condizioni. Le 
tubature presenti alle altezze dei soffitti sono quelle della casa dello studente di proprietà del 
Comune, situata ai piani superiori  

Bottici sono un pericolo le tubature di servizio ai piani superiori? l’aspiratore presente è a 
norma? 

Paita: chiede se le porte  sono a norma 
Ratti: le tubature non sono un pericolo;  l’aspiratore è a norma. Fa presente che i danni sono 

causati da atti vandalici su porte e strutture. I bagni per il pubblico infatti sono in buone condizioni, 
si evidenzia il fatto che non è presente accesso per persone disabili. Le porte non sono a norma.   

La struttura del campo da gioco è stata fatta nel 2003 poco prima dell’alluvione a seguito 
della quale ha subito alcuni danni e sarebbe da rifare. Il tetto è stato rifatto tutto e l’ illuminazione è 
presente. L’uscita di sicurezza del campo è stata aggiustata più volte, ma spesso è danneggiata    
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Fiorani : l’impianto di riscaldamento è collegato con l’impianto della scuola  
Ratti: per quanto attiene alle fognature esterne fa presente che sotto la strada vi sono dei 

problemi per quanto riguarda la ricezione per cui spesso capita che il deflusso delle acque scure 
non avvenga in modo regolare ma li è necessario intervenire con un’opera di rifacimento totale. 

Spediacci : deve essere aggiustata la fognatura esterna e quello è un intervento di 
manutenzione straordinaria   

 
 
    
Il  vice-presidente  dichiara chiusa la seduta alle ore 13.15 
 

 Il Segretario  
Claudia Orlandi 

Il Presidente 
della Commissione Consiliare 3^ 

Dell’Amico Stefano 
              


